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DELIBERA n° 14 DELLA GIUNTA DELLA MUNICIPALITÀ 
SEDUTA del 17/11/2025 

OGGETTO: Proposta al Consiglio Municipale per la riqualificazione urbana dell'area 
mercatale storica di Vico Soprammuro e Via Cesare Carmignano. 

L'anno 2025 addì 17 del mese di novembre, nell'Ufficio di Presidenza sito in Piazza Dante 93, si è 
riunita la Giunta della II Municipalità previo regolare avviso di convocazione ai Sigg. Assessori in 
carica. 

Si dà atto che sono presenti gli Assessori in carica, indicati con la lettera "P" a fianco del proprio 
nominativo mentre risultano assenti quelli indicati con la lettera "A": 
Presidente: 

Assessori: 

Luigi Petroli — Vicepresidente 
Assessore Ambiente 

P 

Concetta De Iuliis 
Assessore Scuole, Sport, Cultura 

P 

Lorenzo brio 
Assessore Attività Produttive, Turismo, Legalità 

P 

Salvatore Iodice 
Assessore Politiche Sociali 

P 

Assume la presidenza, il Presidente della Municipalità, Avv. Roberto Marino 

IL PRESIDENTE 

constatato che la Giunta è in numero legale, dichiara valida la riunione e mette in discussione 
l'argomento iscritto all'ordine del giorno: Proposta al Consiglio Municipale per la riqualificazione 
urbana dell'area mercatale storica di Vico Soprammuro e Via Cesare Carmigano. 

LA GIUNTA DELLA II MUNICIPALITÀ 



Premesso che: 

Vico Soprammuro e Via Cesare Carmigano si trovano nel cuore del centro storico di Napoli, in 
un'area di rilevante interesse storico, culturale e commerciale; 

in queste strade si svolge da secoli uno dei mercati più antichi e identitari della città, 
tradizionalmente conosciuto come "mercato `Ncopp" e Mmura", con particolare vocazione alla 
vendita di pesce fresco e di prodotti alimentari tipici; 

tale mercato rappresenta non solo un luogo di scambio commerciale, ma anche un presidio sociale e 
culturale, elemento vivo della memoria e dell'identità della comunità locale; 

Considerato che 

le condizioni attuali della rete stradale e degli spazi mercatali in Vico Soprammuro e Via Cesare 
Cannigano evidenziano criticità in termini di pavimentazione, captazione delle acque meteoriche, 
barriere architettoniche e decoro urbano; 

la valorizzazione delle aree storiche di mercato rientra tra le priorità strategiche del Comune di 
Napoli per la rigenerazione urbana dei quartieri storici e per il sostegno al commercio di prossimità; 

con delibera n. 1 del 23.01.2025 la Giunta Municipale ha proposto l'individuazione formale 
dell'area di Porta Nolana come "Borgo mercatale tipico" 

Ritenuto opportuno 

procedere alla qualificazione di Vico Soprammuro e Via Cesare Carmignano come area storica di 
mercato cittadino; 

proporre l'inserimento dell'intervento di riqualificazione urbana e infrastrutturale nei programmi 

comunali di opere pubbliche e valorizzazione commerciale; 

DELIBERA 

All'Unanimità 
proporre al Consiglio della II Municipalità: 

Di dare mandato alla Direzione della Municipalità 2 di predispone un progetto di riqualificazione 
delle suddette arterie, finalizzato al recupero e alla valorizzazione funzionale e architettonica 
dell'area mercatale storica. 

Di individuare possibili forme di finanziamento presso la Regione Campania, la Città Metropolitana 
di Napoli, l'Amministrazione Comunale altri eventuali programmi di finanziamento nazionali ed 
europei. 



Di trasmettere la presente deliberazione agli uffici competenti per i conseguenti adempimenti. 

Presidente: 

 

Roberto Marino 
presidente Municipalità 2 

 

  

Assessori: 

  

Luigi Petroli — Vicepresidente 
Assessore Ambiente 

Concetta De Iuliis 
Assessore Scuole, Sport, Cultura 

Lorenzo brio 
Assessore 	Attività 	Produttive, 
Legalità  

Turismo, 

Salvatore  bodice  
Assessore Politiche Sociali ) 
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VISTO del D 	della I ,Municipalità,  Arch.  Emilia G. Trifiletti 
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